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令和３年度 第２回小矢部市総合教育会議 議事録要旨 

 

 

１ 日 時 

令和３年９月 24日（金）午前 11時 35分から午前 11時 45分まで 

 

２ 場 所 

小矢部市役所 特別会議室（２階） 

 

３ 出席者 

桜井市長、野澤教育長、前田教育長職務代理者、古村教育委員、 

佐々木教育委員、石野教育委員 

 

４ 出席職員 

古川総務部長、中村教育委員会事務局長、橋本教育総務課長、 

大沼文化スポーツ課長、塚田こども課長、野澤総務課長、 

梶教育総務課課長補佐、太田総務課課長補佐、片瀬総務課主任 

 

５ 傍聴人 

なし 

 

６ 議 題 

(1) 成年年齢の引き下げに伴う成人式の在り方について 

(2) 小矢部市小中学校再編推進計画のスケジュールについて 

 

７ 会議の概要 

(1) 市長あいさつ 

皆様お疲れ様でございます。 

本日、令和３年度第２回総合教育会議を招集いたしましたところ、委員の

皆様方には、大変ご多忙の中をご出席いただいたことにつきまして、まずも

ってお礼申し上げたいと思います。また、本市の教育行政の推進に多大なる

お力添えをいただいていることにも、厚くお礼申し上げる次第でございま

す。 

さて、本日の会議につきましては、２点ご協議をお願いしたいと思います。 

まず、１点目につきましては、成年年齢の引き下げに伴います成人式の在

り方でございます。これは、ご案内のとおり、法律の改正に伴いまして成年

年齢が引き下げられましたことから、毎年実施しております成人式の在り

方について、本市の対応のご協議をお願いしたいと存じます。 

２点目につきましては、今年４月に開催いたしました第１回総合教育会

議におきまして、少人数学級の国の方針が決定するまで策定を延期してお

りました「小中学校再編推進計画」の策定スケジュールについて、委員の皆

様方にご説明をさせていただいたところでございます。 



2 

 

ご案内のとおり、当初の策定スケジュールでは、８月から 10月にかけて、

保護者の皆様や地元の意見を集約するため説明会を開催する予定としてお

りましたが、新型コロナウイルス感染症の状況を考慮いたしますと、安全に

説明会を開催することが非常に困難な状況となっております。また、タウン

ミーティングの開催につきましても、市民の皆様方への丁寧な説明と意見

交換を経ることが何よりも重要だと考えていることから、再度、計画策定の

スケジュールについて、ご協議をお願いしたいと考えている次第でありま

す。 

何卒委員の皆様方には、活発なご意見を賜りますようお願いを申し上げ

まして、冒頭のごあいさつに代えさせていただきます。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

 

(2) 成年年齢の引き下げに伴う成人式の在り方について 

教育委員会から「成年年齢の引き下げに伴う成人式の在り方について」

説明（文化スポーツ課長） 

 

【委員の主な意見】 

質疑・意見なし 

 

(3) 小矢部市小中学校再編推進計画のスケジュールについて 

教育委員会から「小矢部市小中学校再編推進計画のスケジュールについ

て」説明（教育総務課長） 

 

【委員の主な意見】 

教育委員：11月に公表される国勢調査の結果を反映されるとのことだ

が、それは私達委員が検討していた時の「児童生徒数」と

大分乖離もあると思います。そういう状況を踏まえれば、

最新のデータを基に、計画を策定していくことは当然のこ

とだと思いますし、このコロナ禍の中で、多くの方々に集

まっていただき、説明会を開催することは難しいことであ

ろうと思いますので、致し方ないことだと思っております

が、ただお願いしたいことは、委員が皆で共有しながら出

した結論である審議会の答申については、最大限尊重して

いただくことを前提として延期を了承したいと思います。 

 

(4) その他について 

質疑・意見なし 

 

(5) 議事以外のその他について 

質疑・意見なし 


